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Levenslang leren  -  Stimuli

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 570 van 16 juni 2017 ontving ik van de 
minister cijfers met betrekking tot de werkstudenten in het hoger onderwijs.

De minister gaf daarbij ook het volgende mee: “Tijdens de gesprekken die momenteel 
lopende zijn rond de registratie van kansengroepen, is de denkpiste naar voren 
geschoven om ook data te verzamelen rond studenten die werken, maar niet zijn 
ingeschreven in de officiële werktrajecten van de instellingen. Op deze manier kunnen we 
een vollediger en ruimer zicht hebben op diegenen die werk en studies in het hoger 
onderwijs combineren.”

1. Graag een update van dit cijfermateriaal, tot het meest recente dat beschikbaar is. 

2. Is de denkpiste om studenten die werken, maar niet geregistreerd staan als 
werkstudenten, in aanmerking genomen? Indien niet, wat was de reden daarvoor?
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1. De bijlagen geven een update van de gevraagde gegevens tot en met het 
academiejaar 2017-2018.

Bijlage 1 geeft een update van de tabel met de opleidingen die per 
onderwijsinstelling kunnen gevolgd worden als werktraject.

In bijlage 2 wordt een update gegeven van:
- Tabel 1: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 

werktraject per instelling, soort opleiding, cluster van studiegebieden, opleiding 
en geslacht

- Tabel 2: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 
werktraject per provincie en geslacht

- Tabel 3: het gemiddeld studierendement per academiejaar van werkstudenten in 
een werktraject in vergelijking met het gemiddeld studierendement van alle 
studenten in een basisopleiding

- Tabel 4: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 
werktraject per geboortejaar en geslacht

De cijfers voor het academiejaar 2017-2018 in bijlage 2 zijn nog niet officieel 
gevalideerd door de instellingen. De inschrijvingen in tabel 1, 2 en 4 gaan over niet-
uitgeschreven inschrijvingen in een diplomacontract of een examencontract met als 
doel het behalen van een diploma. Het aantal inschrijvingen in tabel 3 gaat over het 
aantal uitgeschreven en niet uitgeschreven inschrijvingen in een diplomacontract of 
een examencontract met als doel het behalen van een diploma.
Tabel 3 geeft slechts een update tot en met het academiejaar 2016-2017. Het 
studierendement in huidig academiejaar is uiteraard nog niet bekend.

2. Voor de toekomstige registratie van het behoren tot de kansengroep ‘werkstudenten’ 
zal inderdaad een ruimere definitie gehanteerd worden dan de definitie die nu in DHO 
gebruikt wordt in het kader van de financiering van de werkingsmiddelen in het 
hoger onderwijs. Het zal met name gaan om de definitie die in het VLIR-VLHORA 
Charter over de registratie van kansengroepen gehanteerd wordt: een werkstudent 
is een student die (a) in dienstverband werkt, minstens de helft van een voltijdse 
opdracht gebruikelijk in de sector van tewerkstelling; of (b) als zelfstandige in 
hoofdberoep werkt; of (c) uitkeringsgerechtigde werkzoekende is; of (d) een 
studietoelage heeft van de Vlaamse Gemeenschap met het statuut van zelfstandige 
student;
Er zal enkel in DHO opgenomen worden of de student tot de groep behoort (ja/nee).

BIJLAGEN

1. Overzicht werktrajecten
2. Statistieken werkstudenten


